

9个月8家“出事” 生鲜电商怎么了

烧钱速度太快，大资本也撑不住



近日，知名生鲜电商易果生鲜不仅被列为了被执行人，还承受着“供应商上门讨债，裁员90%”的舆论风波。但实际上，据现代快报财经猎豹不完全统计，今年4月以来，已有8家生鲜电商陆续“出事”。

现代快报+/ZAKER南京见习记者 江楠 文/摄



南京线下呆萝卜店已经关闭

9个月之内，8家生鲜电商“出事”

近日，负面新闻缠身的易果生鲜被一纸公告再次送到了风口浪尖。12月12日，易果生鲜的运营主体上海易果电子商务有限公司(以下简称“易果”)被上海长宁区人民法院列为被执行人，执行标的为1411万元。此外，现代快报财经猎豹还发现，有着103万下载量的易果旗下“我厨买菜”App平台，目前已经无法正常使用，商城里的蔬菜、禽蛋、肉类等生鲜产品均已下架。

易果生鲜并不是今年第一家出问题的生鲜电商。据现代快报财经猎豹不完全统计，今年4月以来，已有8家生鲜电商出问题。

一直没什么名气的妙生活、迷你生鲜已于11月初停止运营，彻底离场；小象生鲜和顺丰优选出现大规模关店的现象，其中小象生鲜今年关闭了位于无锡及常州的五家门店。而生鲜电商“赛道”上曾经的明星企业呆萝卜因资金紧张，除了总部合肥之外的其他城市都暂停运营。5月，知名生鲜电商盒马鲜生宣布昆山新城吾悦广场店停止营业；7月，首农电商出现大量裁员，业务几乎暂停的情况。

实际上，大资本青睐生鲜电商的理由是很充足的。今日资本创始人徐新曾经公开表示过：“得生鲜者得天下，电商的最后一个堡垒就是生鲜。生鲜市场规模巨大。”而极数的《2019年上半年中国生鲜电商行业发展分析报告》也显示，2019年上半年城镇居民食品支出总额近三万亿，生鲜电商月活用户超四千万，同比增长27.5%。

用户买单率不高，烧钱速度太快

市场大，资本热情的生鲜电商领域，为什么还是问题不断呢？原因总结起来，无外乎用户买单率不高和运营成本太高。

一方面，用户习惯还没培养起来。在采访中，现代快报财经猎豹发现，大部分消费者还是倾向于去菜场买菜。曾经在生鲜电商上买过菜的林阿姨说，电商平台各种优惠活动确实很吸引人，但是“头天下单，次日送

达”的配送机制，实在不方便。白领小王则表示，网上的蔬菜质量让她不满意，“夏天买菜的时候，菜叶子都是烂的。”《2019年上半年中国生鲜电商行业发展分析报告》显示，2019年上半年，生鲜电商交易额占城镇居民食品支出比例仅为2.6%。

另一方面，生鲜电商的供应链太长，融资速度追不上烧钱速度，半年烧掉6亿融资的呆萝卜就是很典型的案例。

南京一家呆萝卜加盟店老板刘女士(化姓)告诉现代快报财经猎豹，算上直营店，南京呆萝卜线下门店有130家左右。据她了解，这些门店大多分布在一些高档小区附近，一家门店的年租金大约在7万—10万元。刘女士称，这些店面的租金，全部是由呆萝卜总部承担。保守来算，不加上物流和货物成本，呆萝卜在南京一年的基础成本就接近1000万。

此外，呆萝卜为消费者提供的“退一赔一”机制，也是一个巨大的烧钱源头。刘女士告诉现代快报财经猎豹，如果一份订单没有按时完成，消费者不仅能拿回定金，还能获得等额赔偿金。刘女士称，之前，呆萝卜在禄口机场那里有一个区域货物集散点，但是10月之后，由于资金不足，这个集散点被撤掉了，所有的货物改为从合肥总部直接发出。因此，订单不及时的频率提高了很多，这也使得呆萝卜资金进一步紧缺。

曾担任顺丰优选CEO的崔晓琦表示，生鲜电商有三高，“高需求、高频次”是优势，“高门槛”则是难倒很多初创企业的一个元素。在运营环节中，成本、仓储、运营、物流、品控、技术投入都是难以降低的必要成本。低毛利、高损耗、供应链效率低等问题几乎是每一个生鲜电商都要啃的硬骨头。基于此，生鲜电商间的竞争实际上也演变成了一场资本间的较量。

“别低估生鲜的烧钱速度”是生鲜圈子中很多从业者的口头禅。在这样残酷的发展模式下，资金链的断裂，往往意味着清场退出。像呆萝卜这样仍在苦苦挣扎的平台未来会如何，还不得而知。

天天出彩

福彩15选5(2019344期)

中奖号码:1 2 6 10 12
奖等 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元
一等奖 55注 5465元

福彩3D游戏(2019344期)

中奖号码:7 0 4
奖等 江苏中奖注数 每注奖额
单选 492注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 1333注 173元

体彩7位数(19197期)

中奖号码:4 2 0 9 6 2 1
奖等 本地中奖注数 每注奖额
特等奖 0注 0元

福彩双色球(2019148期)

红球号码:9 10 13 20 26 27
蓝球号码:8
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 42注 5386963元

体彩排列3(19344期)

中奖号码:0 8 7
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 621注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 1188注 173元

体彩排列5(19344期)

中奖号码:0 8 7 0 9
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 30注 100000元

体彩鸡毛信

今晚体彩大乐透奖池
13.65亿元！

12月23日晚，体彩大乐透19147期开奖，本期全国共中出6注一等奖，其中1注为1722万元追加投注一等奖，花落北京；5注为956万元基本投注一等奖，分落内蒙古、江苏、山东、广西、重庆。今晚开奖前，大乐透奖池高达13.65亿元，敬请关注。 苏彩

盏身厚实饱满 古法干挑 冬季滋补 燕窝滋阴润燥更适宜

冬令进补，有一定道理。中医认为，到了冬季，人体处于“封藏”状态，此时服用滋补佳品，更容易于营养物质的吸收蕴蓄，进而发挥更好的作用。因此民间有“今年冬令进补，明年三春打虎”之说。在冬季这个需要“封藏养生”的季节，燕窝更是上佳之选。

燥气当令 易干咳 冬季身体爱出的小问题你中招了吗

进入冬季后，人们普遍会感到干冷。你是不是经常被口干舌燥、鼻咽干燥、干咳少痰、喘息胸痛等困扰？因为燥邪入侵，“燥气当令”最易损伤人体的津液和肺脏。

这时，饮食尤其要注意滋阴润肺，而润肺去燥的上品就是燕窝。因为燕窝具有养阴、润燥、益气、补中等功效，能入肺经而养肺；使血液循环良好，精神饱满；增进胃的消化和肠的吸收。



冬困疲乏 易生病



天气干冷 易长冻疮

冬天气候干燥，空气中缺乏水分，容易造成过敏、皮肤干裂、毛发干枯等问题。

燕窝含优质活性蛋白质、多种氨基酸及胶质、糖分、纤维素、微量元素和多种维生素

大家都知道人体的免疫系统有多么重要，而冬季，由于人体的新陈代谢和生理机能处在抑制状态，容易产生内分泌紊乱，机体免疫功能下降。根据中医“虚则补之”的原则，冬令进补，对恢复体力、提高抗病能力有积极作用。

燕窝中富含的氨基酸及多种矿物质、活性蛋白及胶原蛋白等营养成分，能促进细胞再生，补充更多人体需要的营养，增强人体活力；从根本上提高人体抵抗力。长期食用不易虚弱，更能增加体力和体能。

◀炖煮后的燕窝口感糯滑、爽口

等营养成分，能保持皮肤水润不干燥。

会员李女士笑言，她每年冬天都会连续吃三个月燕窝，滋阴润燥效果非常好。现在怀了宝宝，吃燕窝更能起到“一人吃两人补”的效果。

马来西亚燕窝 出处看得见

“能吃一口燕窝，不白活一生”。燕窝自古以来一直被认为是调理滋补的高贵补品。如今，随着生活水平的提高，越来越多的人都开始重视燕窝的滋补功效。燕窝这种名贵补品在普通大众中也开始慢热起来。

然而市面上一些来源不明的走私燕窝，品质存疑，大肆采用化学手段加工，刷胶、漂白、熏蒸、人工染色等，造成燕窝折不断，炖不烂，甚至具有很强毒性。真假难辨，非常痛心。燕窝是入口的东西，特别是很多食用燕窝者都是孕妇、老年人和孩子，容不得半点马虎。

马来西亚空气自然清新、气候宜人，是公认的产燕窝好地方，不少燕窝厂家在此自建燕屋，打造燕窝基地，甚至推出了燕窝产地旅游路线。

在这样的黄金生态下的燕窝，盏身厚实饱满，自然弧度，精修燕角，燕丝粗壮，泡发不结块，水清净无异味，燕丝分明弹性好。

“广电惠民生活馆的马来西亚燕窝干度高，在阳光下能看到清晰的纹路，颜色呈自然的灰黄，一看就是好东西！”常年吃燕窝的尹

阿姨是惠民生活馆的常客，“上次买的燕窝炖煮后，有蛋清的香味，口感糯滑、爽口、Q弹，家里人都爱吃。”家里燕窝快吃完了，眼瞅着快过年了再来买些。



吃燕窝其实不贵 贵在坚持

一听到燕窝也许有人就会认为它很贵，其实吃燕窝不是一件很奢侈的事。常年吃燕窝的王女士说：“吃燕窝需要长期坚持。很多人说燕窝贵，但我们算笔经济账，一杯星巴克的钱抵得上一次燕窝，一个饭局抵得上一周燕窝，一个月的烟钱抵得上一个月燕窝。你说说，燕窝贵不贵？”陪着一同前来的张女士笑言：“我吃燕窝5年了，与阔别10年的老友重逢，他感叹我怎么比以前还漂亮，这时候觉得什么都值了！”平时里燕窝柜台前挤满了各年龄段的市民，她们纷纷表示，每月用在护肤保养上的花费和食补燕窝比起来，不存在贵的问题，关键在于有没有一颗想变好的心。

值得一提的是，除了马来西亚燕窝，年关将至，广电惠民生活馆优惠多多，大连淡干海参低至1980元/斤、加拿大进口西洋参0.78元/克起、正宗云南文山三七仅合140元/斤、西

藏那曲整根虫草低至79元/克，每人限购50克、长白山野山参低至8元/克、雁荡山铁皮石斛低至1.9元/克、灵芝孢子粉1.9元/克起、野生天麻低至0.78元/克、紫丹参0.2元/克起，东阿县皇阿胶糕499元/斤，买三斤送一斤，买五斤送两斤等活动。同时还有海马、海龙、鹿茸、鱼胶等各类高档滋补品新上市。想冬季滋补或礼送亲朋的市民，可到广电惠民生活馆门店选购。

惠民热线：025-66065188

惠民地址：南京夫子庙建康路277号（淮清桥向西50米）

公共交通：4路、7路、40路、202路建康路·夫子庙站

地铁3号线夫子庙站3号口向东40米（近招商银行） 广告